
 

 

COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO SENAPREV – EXERCÍCIO DE 2025 

Ata da 1ª Reunião Ordinária do Exercício 2025 do Comitê de Investimentos do Instituto de Previdência do Servidor 

Público de Senador Canedo, realizada aos 29 dias do mês de janeiro de 2025, às 14h, presencialmente na sede do 

SENAPREV. Estiveram presentes os membros do COMIN, a Sra. Ana Maria Emos Ferreira, o Sr. João Pedro Francisco 

Pires de Aleluia, a Sra. Cleide Maria Ribeiro, e o Sr. Wilson Carlos da Silva, além do responsável pela assessoria de 

investimentos, SETE CONFIANÇA, o Sr. Reiter Ferreira Peixoto. A reunião iniciou com o Presidente do COMIN Sr. Wilson 

Carlos da Silva agradecendo a presença de todos e conduzindo a oração inicial agradecendo a Deus e pedindo que seja 

um ano muito positivo para todos. Em seguida, tomou a palavra expondo a necessidade da presente reunião para 

deliberação acerca dos investimentos ante o momento vivido na economia mundial. Como pauta inicial, solicitou que 

fosse feita uma nova eleição para a composição do comitê, tendo em vista as mudanças ocorridas no rol de 

responsáveis pelo Senaprev, especialmente nos cargos da Diretoria Administrativa e Financeira e da Diretoria 

Previdenciária. Em tempo, houve uma única proposta de composição, a qual foi aprovada por unanimidade, tendo 

sido definida como segue: Sr. Wilson Carlos da Silva como presidente, Sra. Cleide Maria Ribeiro como vice-presidente 

e o Sr. João Pedro Francisco Pires de Aleluia como secretário. Ato contínuo, o presidente do comitê passou a palavra 

ao Sr. Reiter, onde o mesmo apresentou aos membros do Comitê de Investimentos presentes a sua visão do cenário 

econômico atual. Inicialmente o consultor comentou sobre as mudanças ocorridas no cenário interno, especialmente 

no que diz respeito à expectativa de atingimento de percentuais recordes na Taxa Selic, que ainda nesta mesma tarde 

deve ser elevado em 1% (um por cento), chegando a 13,25% (treze vírgula vinte e cinco por cento) e que devem 

ultrapassar os 15% (quinze por cento) até o fim do ano em decorrência da projeção elevada da Inflação conforme 

evidenciado pelo Boletim Focus que antes previa uma inflação para 2025 no patamar de 3,70% (três vírgula setenta 

por cento), e que na última atualização já trabalha com números em torno de 5,50% (cinco vírgula cinquenta por 

cento). O Sr. Consultor ainda pontuou que um dos fatores que tem contribuído para que sejam revistos esses índices 

são as recentes altas do Dólar nos últimos meses, o que impacta diretamente no comércio, refletindo em aumento da 

inflação. Nesse contexto, a orientação que o Sr. Reiter apresentou ao comitê foi a de aproveitar esse bom momento 

da renda fixa que deve durar por pelo menos dois anos, e realizar algumas realocações estratégicas da carteira, 

evitando exposição à renda variável e intensificando os aportes que tenham referência nos índices de inflação ou da 

taxa básica de juros, a Selic. Foi citado também que vale a pena monitorar o mercado externo nos próximos meses, 

uma vez que o mercado ainda não tem a certeza do que esperar com relação às diretrizes que serão estabelecidas 

pelos Estados Unidos com a recente posse do Presidente Donald Trump, já que esse posicionamento pode abrir boas 

oportunidades de investimentos, especialmente nos fundos de crédito privado de grandes empresas, como os Fundos 

High Grade, por exemplo. Encerrada a apresentação dos contextos, foi exibido o Relatório de Investimentos do 

Senaprev com referência ao mês de dezembro de 2024, com os seguintes valores: O Senaprev finalizou o ano de 2024 

com um Patrimônio Líquido de R$ 565.246.739,82 (quinhentos e sessenta e cinco milhões, duzentos e quarenta e seis 

mil, setecentos e trinta e nove reais e oitenta e dois centavos), representando um crescimento de 21,84% (vinte e um 

vírgula oitenta e quatro por cento) no ano de 2024. No mês de dezembro o ganho total do Instituto de Previdência 

com os investimentos foi de R$ 3.951.434,05 (três milhões, novecentos e cinquenta e um mil, quatrocentos e trinta e 

quatro reais e cinco centavos), com rentabilidade de 0,70% (zero vírgula setenta por cento). No acumulado do ano, a 

carteira de investimentos apresentou um ganho de R$ 45.808.032,44 (quarenta e cinco milhões, oitocentos e oito mil, 

trinta e dois reais e quarenta e quatro centavos), isto é, uma rentabilidade positiva de 9,60% (nove vírgula sessenta 

por cento), ficando 0,58% (zero vírgula cinquenta e oito por cento) abaixo da meta para o ano que foi IPCA + 5,10% 

(cinco vírgula dez por cento). Ato contínuo, foi apresentada pelo Sr. João Pedro a dificuldade em se obter o extrato 

demonstrativo das posições e rendimentos dos investimentos realizados em Títulos Públicos com a custódia do Banco 

do Brasil, e que por esse motivo, solicitou ao comitê a concordância em realizar a alteração da custódia para o Banco 

Safra, que foi devidamente credenciado anteriormente no Instituto, e que em reunião anterior apresentou boa 
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proposta de relacionamento através do seu gerente comercial Arthur, incluindo até mesmo uma futura implantação 

de sistema para emissão de boletos bancários sem custo para recebimento das Guias de Previdência, melhorando 

assim o fluxo de conferências dos repasses mensais de forma automática e eletrônica. Ressaltou ainda que a mudança 

na custódia dos títulos não terá nenhum custo ao Senaprev, já que toda custódia de Títulos Públicos é gratuita, se 

tratando apenas de uma adequação para melhorar o trabalho realizado pela Diretoria Administrativa e Financeira no 

que diz respeito aos relatórios dos investimentos, o que foi aprovado por todos os presentes. Seguindo com a pauta, 

o Sr. Reiter comentou sobre a necessidade de adequação da carteira de investimentos do Instituto para o 

equacionamento de Déficit Atuarial, bem como o atingimento da Meta Atuarial para o exercício de 2025, definida 

como IPCA + 5,47% (cinco vírgula quarenta e sete por cento). Foram apresentadas por ele duas propostas de 

adequação ao comitê para análise. A primeira proposta diz respeito ao Resgate de diversos fundos de investimento, 

conforme parecer de realocação anexo, num montante de R$ 96.000.000,00 (noventa e seis milhões de reais), e a 

aplicação desses recursos em compras de novos títulos públicos nos moldes do realizado anteriormente, o que poderia 

trazer ganhos significativos ao Instituto e por consequência o atingimento da Meta Atuarial do Exercício.. A segunda 

proposta apresentada foi a de resgatar os recursos dos mesmos fundos da primeira proposta, no mesmo montante, 

porém aplicando os recursos na compra de Letras Financeiras, que são ativos emitidos por instituições financeiras 

nacionais, o que poderiam agregar ainda mais rentabilidade à carteira do Senaprev em comparação aos Títulos 

Públicos, sendo que nesta proposta a recomendação é a de cotar somente com instituições financeiras de alto escalão, 

ou seja, os de ranking A, AA ou AAA, o que ofereceria baixo risco de crédito ao Instituto. Colocadas em votação as duas 

propostas, o comitê resolveu de forma unânime aprovar a segunda proposta com alguns critérios a serem seguidos. 

O primeiro critério diz respeito à observância dos limites definidos pela Política de Investimentos e pela portaria nº 

4.963, evitando atingir os limites máximos permitidos. O segundo critério se refere à data de vencimento do Título, 

sendo duas possibilidades aceitas, a de 3 (três) anos, com vencimento em 2028, e a de 5 (cinco) anos, com vencimento 

em 2030, e que a definição de qual duração do título será a escolhida terá por base a taxa oferecida, no sentido de 

que, caso o Papel com vencimento em 5 (cinco) anos não ofereça uma rentabilidade superior a 0,10% (zero vírgula dez 

por cento), em comparação ao de menor duração, deverá ser adquirido o título com vencimento em 3 (três) anos. Por 

fim, o último critério definido foi o da distribuição dos recursos em três instituições diferentes de acordo com a cotação 

a ser realizada, de modo que aquela Instituição que oferecer a melhor taxa terá uma alocação de 40% (quarenta por 

cento) da operação, a segunda melhor taxa uma alocação de 35% (trinta e cinco por cento) e a terceira receberá o 

aporte dos 25% (vinte e cinco por cento) restantes desta realocação. Ficou definido ainda que, caso aconteça de no 

dia da realização da cotação os Títulos Públicos, mais precisamente as NTN-B estiverem com diferença menor que 

0,30% (zero vírgula trinta por cento) em relação às LF, a presente operação deverá ser abortada por entender o comitê 

que não vale a pena a realocação pelo critério do risco/retorno. Por fim, foi atestado pelo Consultor de Investimentos 

que a carteira do Instituto de Previdência do Servidor Público de Senador Canedo encontra-se devidamente 

enquadrada nos limites da resolução nº 4.963, bem como da política de investimentos. Não havendo nada mais a 

tratar, o Presidente do COMIN, Sr. Wilson declarou encerrada a reunião às 16h, pedindo a mim, o Sr. João Pedro 

Francisco Pires de Aleluia, Secretário, que lavrasse a presente ata, que após lida e aprovada deverá ser assinada 

digitalmente por todos os presentes.

 

ANA MARIA EMOS FERREIRA 

PRESIDENTE DO SENAPREV 

 

WILSON CARLOS DA SILVA 

PRESIDENTE DO COMIN 

 

CLEIDE MARIA RIBEIRO 

VICE PRESIDENTE DO COMIN 

 

JOÃO PEDRO FRANCISCO PIRES DE ALELUIA 

SECRETÁRIO DO COMIN
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